

В диссертационный совет Д 002.138.02 на базе
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Институт проблем рынка Российской академии наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахматовой Заринны Исломовны по теме «Механизмы обеспечения экономической безопасности национальной банковской системы» по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность), представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук

В последнее десятилетие произошли значительные трансформации в глобальной мировой экономике, что привело к изменению тенденций развития и обеспечения экономической безопасности национальных банковских систем. Помимо воздействия глобальных процессов, также негативно отразилась проводимая в основном промышленно развитыми странами политика либерализации внешнеэкономических связей, заключающаяся в отмене ограничений на ввоз и вывоз иностранной валюты, снятии барьеров на пути движения капиталов и увеличения притока инвестиций, построении новых форм банковских институтов.

Коммерческие банки, осуществляя расчётные, платёжные операции, привлекая вклады, предоставляя ссуды, а также совершая операции на рынке ценных бумаг и посреднические операции, создают важные предпосылки для устойчивого развития и обеспечения экономической безопасности национальной экономики. Поэтому считается, что финансово-экономическое состояние и уровень развития коммерческих банков определяют экспорт ориентированность и импортозамещаемость экономики. Поэтому сложившаяся ситуация, характеризующаяся проявлением угроз стабильности банков и каскадным банкротством экономических агентов, потенциально опасна для хозяйственной жизни всех секторов экономики.

Изложенные обстоятельства подтверждают актуальность диссертационного исследования Рахматовой З.И. Содержание автореферата показывает на значительный объём работы, выполненной в процессе подготовки диссертации. Автором изучено достаточное количество информационных источников, что позволило провести анализ и разработать рекомендации и механизмы обеспечения экономической безопасности национальной банковской системы.

Содержание автореферата позволяет судить о научной новизне проведенного исследования, которая состоит в формировании

теоретических положений и методологических основ экономической безопасности, усиливающих и обеспечивающих научно-методических инструментарий экономической безопасности банковской системы.

Замечание по автореферату диссертации:

В диссертационном исследовании автор показывает, что национальная банковская система не полностью вышла из зоны кризисных явлений, подтверждая данное обстоятельство отрицательными финансовыми результатами коммерческих банков. При этом в автореферате не раскрыты причины и факторы, которые привели к неблагоприятным проявлениям в банковской системе России.

Несмотря на обозначенное замечание, исследование Рахматовой З.И. вносит существенный вклад в теорию и практику обеспечения экономической безопасности как отдельных банков, так и банковской системы в целом. Автор справился с поставленными задачами и заслуживает положительной оценки.

Согласно автореферату, диссертация Рахматовой З.И. представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, построенное на достоверных показателях, отвечающее требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года под № 842, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народных хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры «Экономика и управление»

АНОВО «Институт социальных наук»

доктор экономических наук, профессор

Яхъяев Магомедсаид Алигаджиевич

31.01.2018 г.

Подпись профессора Яхъяев М.А. удостоверяю: глав.бух.

Слезкина Н.И.

АНОВО «Институт социальных наук» 105005 г. Москва, улица Радио дом 20.

Тел: +7 (926) 520-08-87, E-mail: acadra@yandex.ru.